



市民随意丢放生活垃圾

城市形象遇考验



大多数的垃圾被丢在了垃圾池外



垃圾桶近在咫尺，有人却随手将垃圾扔在了桶外



路边随便摆放的袋装垃圾

■ 记者 姚付林 特约记者 王雪纯 摄影报道

干净整洁的马路旁的垃圾池旁却垃圾遍地，堆满了果皮纸屑、残羹剩饭……一群苍蝇嗡嗡地围在上面，过往行人无不皱眉捂鼻。“嘭”，一位骑着电动车的中年妇女把一袋红色垃圾扔在了垃圾池外，里面的油渍随即流淌出来，但是该妇女却视而不见，骑车远去。这是4月19日，记者在滕州火车站南红星小区旁看到的情景。垃圾池内的垃圾寥寥无几，池外垃圾却铺满了半个马路。随着卫生城市的创建，近年来市容市貌有了很大改善，但是仍有一些市民环境意识差，抹黑城市形象。

现状：污染随处可见 生活垃圾泛滥

在四方城小区记者看到，该小区进门的地方就有一堆垃圾，几米外就能闻到酸臭味。小区居民李女士说：“每次回家，都要经过这片垃圾堆，每次过都要捂着鼻子，心里特别不舒服。我们这里是老小区，墙根和拐角的落叶也已经很久无人打扫。有些居民素质特差，经常在小区的树下丢垃圾，时间久了，这里都成半个‘垃圾场’了。天气逐渐热了，垃圾问题真是愁人。”

在远航国际小区的许多居民楼也有类似情况。随着气温回升，小区楼道下面垃圾桶外的垃圾吸引了不少苍蝇“光顾”，许多装满生活垃圾的垃圾袋连续几天堆放在楼道门口，时间久了会渗出一些污水，散发出阵阵腥臭味。不仅是小区内生活垃圾乱丢现象严重，在城市的其

他角落也有这种现象。

在市区的很多垃圾箱，尽管箱内垃圾并未盛满，但却随处可见大量垃圾被扔在箱外，污水遍地，十分醒目。记者在善国北路附近看到，一个完好的垃圾箱就在公交站台旁边，但垃圾箱旁边的下水道附近却堆满了各种袋装的垃圾。一位在此等车的张先生告诉记者，很多市民有时喝完水不愿多走几步，就直接把瓶子扔在公交站台上。“多走一小步，文明一大步。可是很多人往往对此不屑一顾。”“有些以讨为生的，夜晚会在垃圾箱内扒拉，甚至将垃圾桶掀翻，再弃之不顾。”“部分市民素质差，喜欢随手乱丢垃圾。”“管理不到位……”采访中，不少市民对于生活垃圾随处乱扔都有自己的看法。

影响：污染环境 损害城市形象

“前几年，我们垂钓的时候环境还很好，河水清澈，水质也好，可是如今，有些河道被生活垃圾‘祸害’得不成样了，河面漂浮着塑料袋和垃圾，在河水中下游经常能闻到恶臭味儿。我喜欢钓鱼，可是看到现在这被垃圾污染的河水，真不知道还能钓几年了……”在荆河河畔垂钓的孔大爷告诉记者，近几年，有不少生活垃圾进入了河流，不仅影响了城市形象，也污染了环境。

“有些人乱丢垃圾是图方便，自己可能没觉得有啥不妥，但是这么做却害苦了我们这些环卫工人。有些

人骑车子会把垃圾随意丢在旁边的草丛中，有的等红绿灯的时候随手把垃圾扔在十字路口。他这一随手，真的让我们很难做啊。”在学院路进行保洁工作的朱大姐说，因为这条路学校多，所以很多小商小贩在学生上放学的时候会推个小车摆地摊，“过了那阵高峰期后，地上真的垃圾如山，烤肠皮、饮料瓶、塑料袋、传单……真的是要啥有啥，有时我前面刚扫过，他就在后面乱扔，最难弄的就是口香糖，铲都铲不动。还有融化了的冰糕，引来一堆苍蝇。”

期望：维护城市环境 从自我做起

针对乱扔垃圾的情况，记者拨打了滕州市环卫处卫生监督室的电话，工作人员孙主任告诉记者，目前滕州市还没有硬性条例对此进行处罚。只能说教育、加强管理、发放宣传资料进行沟通教育，“很多市民环境保护意识薄弱，认为扔点垃圾并无大过，可是积少成多，很多垃圾堆的存在就是由此形成的。所以我们呼吁市民从自身做起，维护城市环境。”

关于如何杜绝乱丢垃圾行为，采访中很多市民认为，城市很多角落往往由环卫部门负责保洁，至于小区以及小区楼道内的卫生，除了物业服务之外，更重要的是小区居民自身的环境保护意识，不能只顾小家忘大家。也只有这样，乱扔乱倒垃圾的现象才会减少乃至杜绝，才能共创一个干净整洁的城市。

帮办热线**今日值班**

刘豹 15163248077
王龙飞 15263206262
马帅 15266162222
苏羽 8888501

来信地址：

山东省枣庄市文化中路61号枣庄晚报记者部

电子邮箱：

zzwbrx@163.com

帮办QQ：

174975944

陡沟河 终于治理了

晚报讯（记者 邵士营 通讯员 吴勇 张文静）16日，记者在台儿庄区邵庄镇陡沟河看到一片繁忙的景象，挖掘机正在伸开长长的铁臂将一斗斗的垃圾、淤泥清出。记者采访得知这是邵庄镇相关部门在进行陡沟河开挖治理。

“过去，这河里全是垃圾，一到夏天，苍蝇、蚊子乱飞，臭气熏天，离这儿几十米远都能闻到，人从这经过都要捂着鼻子。大伙儿以前多次反映，但一直也没有动静，这回镇上终于动真格了。”一位村民说。见到记者来采访，现场一个姓王的村民笑着对记者说：“听说陡沟河要治理，我们附近的村民都非常高兴，这治理好以后大家再也不用忍受这难闻的气味了，今后我们一定好好爱惜环境，不往河里倒垃圾了。”

现场工作人员告诉记者，陡沟河位于陡沟村东，南北走向，南接小季河，始建于上个世纪80年代，全长1900米，说是河，其实是一条沟，主要作为汛期排涝使用。由于长期淤积，现在最窄处还不足5米，加上村民随意向河里丢弃生活垃圾，这条河每逢夏季，便臭气熏天，河边村民几乎难以忍受。群众多次到镇相关部门反映，但由于各方面原因一直未能解决。2014年，根据群众反映，邵庄镇党委政府把陡沟河清淤拓宽工程列入重要议事日程，同时借助文化产业园建设有利时机，积极向上争取资金支持，启动陡沟河开挖工程。工程预计投资130万，工期60天，开挖长度2000米，开挖土方6万方，新建建筑物4座，生产桥5座。现在工程进展地非常顺利，工程完成后可满足古城画舫式游船双向行驶。

5·1见证幸福时刻
WITNESS THE HAPPY MOMENT

金伯利钻石
KIMBERLITE DIAMOND

2014年全新1699、1999婚戒全面上柜

活动设置

- 活动期间购钻饰即刻送平板电脑、海尔全自动洗衣机、名牌电压力锅等名牌电器；
- 活动期间转发微信即可赠送1000积分；
- 2014年金伯利钻石—“MARRY ME”五一婚戒全新上柜；
- 活动期间镶嵌类首饰免费精致清洗保养（不限品牌）

活动日期：2014.04.25/05.11

Marry me —— 我们结婚吧



关注公众平台

“扫一扫”关注KDC0632